

Kļūt spēcīgākiem priesterības nesējiem

Elders Valters F. Gonzalezs
no Septiņdesmito prezidija

Mēs varam kļūt spēcīgāki, svētot mūsu Debesu Tēva dēlu un meitu dzīvi, spēcīgāki, kalpojot citiem, spēcīgāki, glābjot citus, un spēcīgāki, kļūstot par Kristum līdzīgākiem vīriem.



Pirms daudziem gadiem kāda cienīga priesterības nesēju grupa mācīja ar lielu spēku un pilnvarām. Viens no tiem bija tik spēcīgs, ka bija neiespējami neticēt viņa vārdiem.¹ Šie priesterības nesēji palīdzēja cilvēkiem mācīties par Glābēju un par Viņa mācību, un palīdzēja tiem atrast laimi. Viņu mācības un sniegtais piemērs deva cilvēkiem iespēju piedzīvot varenu sirds pārmaiņu. Mēs uzzinām, ka viņi atveda tūkstošus, kuri tika kristīti un noslēdza derības, lai izturētu līdz galam.² Es runāju par izcilajiem Mormona Grāmatas misionāriem, kuri bija spēcīgi priesterības nesēji.

Mēs varam daudz ko mācīties no šiem Lehija bērniem. Darot to, ko viņi darīja, mēs varam kļūt spēcīgāki, svētot mūsu Debesu Tēva dēlu un meitu dzīvi, spēcīgāki, kalpojot citiem, spēcīgāki, glābjot citus, un spēcīgāki, kļūstot par Kristum līdzīgākiem vīriem.

Alma, jaunākais, māca mums vienu no lietām, ko viņi darīja, lai kļūtu tik sekmīgi — viņi lietoja pierakstus, no kuriem tika paņemta Mormona Grāmata. Kad viņš savam dēlam Helamanam pasniedza pierakstu, kas vēlāk kļuvis par Mormona Grāmatu, viņš mācīja, ka bez šīm plāksnēm „Amons un viņa brāļi nevarētu pārlicināt tik daudzus tūkstošus ... jā, šie pieraksti un to vārdi noved viņus pie grēku nožēlošanas.”³

Dievs parādīja Savu spēku caur plāksnēm, īstenojot vienu mērķi — „daudzu tūkstošu lamaniešu atjaunošanu patiesības atziņā.” Tad Alma pravietoja, ka Dievs „arī turpmāk ... rādīs Savu spēku nākamajām paaudzēm tanīs.”⁴ Tādējādi šie pieraksti tika saglabāti, un jūs un es esam daļa no šīm nākamajām paaudzēm. Tāpat kā senajās dienās mēs varam būt spēcīgi priesterības nesēji, lietojot Mormona Grāmatu.

Process, kādā Mormona Grāmata tika nesta gaismā, nav salīdzināms ne ar vienu literāru autora darbu cilvēces vēsturē. Mēs varētu teikt, ka šī ir grāmata, kuru pieskatīja mūsu Dieva „pirksts”. Sava apmeklējuma laikā senajā Amerikas kontinentā Tas Kungs lika nefījiešiem atnest pierakstus, ko tie veica, un nolikt tos Viņa priekšā. Jēzus tad paskatījās uz tiem un pavēlēja tiem pievienot noteiktus notikumus un Rakstu vietas.⁵ „Un [Glābējs] sacīja: Šos Rakstus, kas jums nav, Tēvs pavēlēja, lai Es dotu jums; jo tā bija gudrība Viņā, lai tie tiktu doti nākamajām paaudzēm.”⁶ Es sajūtu bezgalīgu pateicību piederēt šīm nākamajām paaudzēm. Es esmu Baznīcas loceklis šodien, pateicoties Mormona Grāmatai. Es nekad neaizmirsīšu savas sajūtas, kad, būdams jauns zēns Urugvajā, es pirmo reizi lasīju šo svēto grāmatu. Es vēl nebiju daudz izlasījis 1. Nefīja grāmatā, kad pieredzēju tādu prieku, ko nevar izteikt vārdos. Grāmata bija it kā piepildīta ar Tā Kunga

Garu un lika man sajusties tuvākam Dievam.

Šī pieredze padziļināja nozīmi tam, ko par šo grāmatu bija teicis pravietis Džozefs Smits, paziņojot, ka „cilvēks, dzīvojot pēc tās norādījumiem, nokļūs tuvāk Dievam, nekā pēc jebkuras citas grāmatas.”⁷ Es arī atzīstu to, cik svarīgs ir prezidenta Tomasa S. Monsona apsolījums, kad viņš teica, ka „ja mēs lasīsim Mormona Grāmatu un citus pamatdarbus, ja mēs pārbaudīsim šīs mācības, tad mēs uzzināsim par šo doktrīnu, jo tas ir mums dotais solījums; mēs zināsim, vai tā ir no cilvēka, vai tā ir no Dieva.”⁸

Šie apsolījumi sniedz mums prieku šobrīd un nākotnē. Kad es biju saņēmis liecību par Mormona Grāmatu, dabiskās sajūtas, kas radās, bija vēlēšanās pielietot grāmatas mācības, noslēdzot derības. Es noslēdzu derības, tiekot kristīts un konfirmēts par Baznīcas locekli. Šīs derības, kas tika noslēgtas caur priesterības priekšrakstiem, kā arī zināšanas, kas tika iegūtas no Mormona Grāmatas, izmainīja manu dzīvi.

Nav pārsteidzoši, ka tad, kad Glābējs apmeklēja seno Ameriku, papildus doktrīnas mācīšanai Viņš deva Nefijam un citiem varu kristīt.⁹ Citiem vārdiem, doktrīna un priekšraksti bija līdzās. Mormona Grāmatas mācību pilnīgai pielietošanai nepieciešami priesterības priekšraksti ar tiem saistītām derībām.

Ir grāmatas, kuras tiek publicētas un ātri kļūst par vislabāk pārdotajām grāmatām. Dažkārt tās izraisa tik lielu interesi, ka cilvēki nepacietīgi gaida to iznākšanu. Šādas grāmatas, šķiet, uzreiz pārpludina tirgu, un jūs varat redzēt, ka cilvēki tās lasa it visur. Dievs Savā bezgalīgajā gudrībā saglabāja Mormona Grāmatu mūsu labumam. Tās nolūks nav kļūt par vislabāk pārdoto grāmatu. Tomēr mēs varam padarīt šo svēto grāmatu par vislabāk lasīto un vislabāk pielietoto grāmatu savā dzīvē. Ļaujiet man ieteikt trīs aktivitātes, kuras mums var palīdzēt padarīt Mormona Grāmatu par vislabāk lasīto un pielietoto grāmatu, kuras mūs pilnvaros kļūt spēcīgākiem priesterības nesējiem mūsdienās, pat tādiem kā senajos laikos.

Pirmkārt, baudiet Kristus vārdus. Mums jālasa Mormona Grāmata, lai „[baidītu] Kristus vārdus; jo lūk, Kristus vārdi pateiks jums visu, kas jums jā dara.”¹⁰ Kristus vārdu baudīšana ir unikāla pieredze. Kad mēs lasām un meklējam principus un mācības, kas mums palīdzēs mūsu ikdienas dzīvē, mēs iegūsim jaunu entuziasmu. Piemēram, kad jaunā paaudze sastopas ar izaicinājumiem saistībā ar spiedienu no vienaudžiem, mēs varam lasīt šo grāmatu, meklēt tieši tās mācības, kas palīdzēs viņiem šāda veida grūtībās. Vienu šādu mācību var gūt no Lemuēla pieredzes. Lemuēls veica dažas nepareizas izvēles, jo pakļāvās Lamana spiedienam.¹¹ Viņš nerīkojās pareizi, jo viņš „nezināja Tā Dieva darbus, kurš viņus bija radījis.”¹² Princips, ko mēs varam saskatīt šajā gadījumā, ir tāds, ka doktrīnas mācīšanās par to, kā Dievs izturas pret mums, palīdzēs mums tikt galā ar vienaudžu spiedienu. Mormona Grāmatā ir vēl daudz citu mācību un piemēru par šo tematu, un mēs esam tās paaudzes, kuras var gūt labumu no šīs lieliskās grāmatas mācībām.

Otrkārt, pielietojiet savā dzīvē visu, ko mācāties par Kristu. Mormona Grāmatas lasīšana un Kristus rakstura iezīmju meklēšana ir lieliska, iedvesmojoša pieredze. Piemēram, Jareda brālis apzinājās, ka Tas Kungs ir patiesības Dievs, tādēļ Viņš nevarētu melot.¹³ Kādu lielu cerību šī iezīme sniedz manai dvēselei! Visi apsolījumi, kas atrodas Mormona Grāmatā, un apsolījumi, kurus dod dzīvie pravieši mūsdienās, tiks piepildīti, jo Viņš ir Dievs un nevar melot. Pat nemierīgos laiks mēs zinām, ka viss būs labi, ja mēs ievērojam

mācības, ko mācāmieš no Mormona Grāmatas un dzīvajiem praviešiem. Kad mēs mācāmieš par kādu Kristus iezīmi, piemēram, par to, ko apzinājās Jareda brālis, mums jāstrādā, lai ieviestu to savā dzīvē. Tas palīdzēs mums kļūt vēl spēcīgākiem priesterības nesējiem.

Treškārt, māciet doktrīnu un principus, kas atrodami Mormona Grāmatas svētajās lappusēs. Mēs varam mācīt no šīs grāmatas ikvienu. Vai jūs varat iedomāties lielāku „pārlicināšanas [spēku] no Dieva”¹⁴, kad misionāri un ģimenes locekļi citē, lasa vai no galvas atkārtoti tiešos grāmatas vārdus?

Es atceros Ekvadoras misiju, kur misionāri Mormona Grāmatu lietoja it visur. Pateicoties viņiem, tūkstoši pieredzēja varenu sirds pārmaiņu un nolēma noslēgt derības caur svētiem priesterības priekšrakstiem. Mormona Grāmata ir zelta līdzeklis, lai atrastu un pievērstu godīgus patiesības meklētājus un palīdzētu daudziem no mūsu brāļiem un māsām kļūt no jauna aktīviem evaņģēlijā.

Es zinu, ka ģimenes tiks stiprinātas, īstenojot šīs lieliskās grāmatas mācības savā dzīvē. Daudzi no mūsu bērniem tiks izglābti, jo viņi atcerēsies, tāpat kā to atcerējās Ēnoss, vārdus par mūžīgo dzīvi, kurus viņš bieži dzirdējis no sava tēva, un tādēļ viņš zināja, ka viņa grēki ir piedoti, pateicoties Kristus Izpiršanai.¹⁵

Jūs un es kā daļa no šīm nākamajām paaudzēm, par kurām tika runāts, varam būt spēcīgāki priesterības nesēji, lietojot Mormona Grāmatu un godājot savas priesterības derības. Mormona Grāmata liecina par Jēzu Kristu, par kuru arī es liecinu Jēzus Kristus Vārdā, āmen.

ATSAUCES

1. Skat. 3. Nefijs 7:18.
2. Skat. Almas 23:5–6.
3. Almas 37:9.
4. Almas 37:19.
5. Skat. 3. Nefijs 23:6–14.
6. 3. Nefijs 26:2.
7. Mormona Grāmatas ievads.
8. Thomas S. Monson, “Decisions Determine Destiny,” *New Era*, 1979. g. nov., 4.
9. Skat. 3. Nefijs 11:18–22.
10. 2. Nefija 32:3.
11. Skat. 1. Nefija 3:28.
12. 1. Nefija 2:12.
13. Skat. Etera 3:12.
14. 3. Nefijs 28:29.
15. Skat. Ēnosa 1:3–5, 10.